
XIII. évfolyam. Ipolysí'ií», 1907. decenilxM' li«'» 14. 50. szám.
ÄI »»«,6 W í* V,t M- V® •VtVM t

Előfizetési ár: 
Egy évre 12 kor. 
Fél évre 6 kor. 
Negyed évre 3 kor. 
Egyes szám 24 fill.

W *** » * 4,4 454414 «y,«««u 4^

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:

halász kereng.

**** 1 '* -* » 4» '* A'*4 4b* « *. ; 4
Nyílt,tér sora 40 fi 

Hivatalos
s magánhirdeté -ok 
árszabás szerint,

Többszöri hirdet .?. 
nél árengedmény.

Főmunkatárs:
H6NTI HENRIK.

Megjelen
szombaton reggel.

Jisztujitás előtt.
irta : Egy megyeatya.

Ipolyság, december 13.

Ez év végével lejár a vármegye 
tisztikarának hat esztendős megbíza­
tása, és hétfőn, december 16-án vá­
lasztja meg uj hat évre tisztviselőit.

Sarkalatos, meg nem becsülhető 
joga ez az ezer éves vármegyéknek, 
hogy igazgatásukat arra bízzák, a kikre í 
ők akarják, és hogy ezek az emberek 
méltók arra a nagy megbecsülésre, 
bizonyítja az, hogy nélkülük ez idén 
már nem lenne módjukban a várme­
gyéknek választani.

Mindenki tudja mire célozunk, és 
itt, a hat esztendős ciklus mesgyéjén 
le kell szögeznünk a kései utódok­
nak, hogy Hontvármegye lelépő tisz­
tikara csodált példát mutatott or- 
szágnak-világnak hazafiságban, ma­
gafeláldozásban, a mikor önkény akarta 
letiporni a nemzet szabadságát.

Sokszor volt róla szó — de elég­
szer még nem ! — hogy ha a várme­
gyék tisztviselői nem olyan rátermett,

feddhetlen jellemű, magyar érzésű ha­
zafiak, az abszolutizmus árja akadály 
nélkül sodorta volna magával az al­
kotmány korhadt, és védtelen bás­
tyáit.

Ha visszatekintünk a lefolyt hat évre, 
a számon kérő székek száraz jegyző­
könyveiből megtudjuk, hogy Hontvár­
megye tisztikara mindig buzgalommal 
teljesítette kötelességét és hivatása 
magaslatán áll.

Ezt meg nem dönthetik ellenkező 
nézetek, és fölösleges, hogy megerő­
sítsék szimpátiák, mert ez a tények 
száraz leírása, poros, irodaszagu sti- : 
lusban.

Az idei év nagyon ránehezedett a 
magyarra. Mindenféle istencsapáson 
kívül Hon tot még a kivándorlás fojtó 
réme is környékezi. A drágaság emésztő, 
és a pénzszükség soha nem hallott 
mérveket öltött.

Egy gondolkozó agyú és nemes 
szivii megyeatya erre indítványt nyúj­
tott be a közgyűléshez, adna tisztvi­
selőinek az idei Ínséges évre megfe­
lelő drágasági pótlékot.

Nagyon helyes és méltányos gon­
dolat, a mely a vármegye közönsé­
gének tetszésével találkozott, a mikor 
nemes büszkeséggel feláll a tisztikar, 
és megértve azt a nyomasztó helyze­
tet, a melyben a vármegye közönsé­
gének nagy része sinyik, ez úttal egy­
szerűen lemond a vármegye nagylelkű 
ajánlatáról, mert hogy az is érzi a 
nyomasztó helyzetet, és igyon doku­
mentálja a legékesebben, hogy testé­
ből való test a véréből való vér. . .

És most e tisztikar megbízatása vé­
get ért...

Ha visszatekintünk erre az elmúlt 
időre, éppen nem sikertelen a műkö­
désűk.

És a vármegye közönségén áll, hogy 
a tisztikar dolgát mérlegelje, és a vár- 

: megye közönségén a sor, hogy a tisz­
tikar iránt való kötelességét teljesítse.

Mert azóta, hogy a fizetésére utalt 
tisztikar habozás nélkül dobta oda a 
kenyerét, a jelenét, a jövőjét a megye 
szabadságának oltárára, azóta a tisz- 
kar mandátuma nem hat esztendős.

MONTI ALBUM. 

Martinovich István.
Irta; IVil<losy Feroiu*.

Ami a zólyomiaknak fájdalom, az az 
Ipolyságiaknak most öröm. Akitől ők most 
búcsút vesznek, azt az Ipolyságiak iidvöz- 
lik. És üdvözölhetik azzal a bizalommal, 
rokonszenvvel, a mint azt a Martinovich 
István egyénisége megérdemli, a kit a ki­
rály törvényszékük uj elnökévé kinevezett.

() tölti be azt az állást, mely Hdmhacher 
Nándor érdemekben gazdag elnökük nyu­
galomba vonulása folytán megüresedett.

Ne is ösmeretlenként köszöntsék az 
Ipolyságiak Martinovich Istvánt. Azok a 
tőlünk Zólyomból érkezett hírek, melyek 
az ő szeretetreméltó alakját eleve megraj­
zolták, az Ipolyságiak ösmerősévé tették.

Eddigi pályafutása, szereplése,- úgy hi­
vatalos, mint társadalmi téren, predeszti­
nálták őt annak a díszes állásnak betöl­
tésére, melyet most a király reá ruházott.

Már napok, sőt hetek óta járta a hir, 
hogy valószínűleg ő lesz az Ipolysági kir. 
törvényszék élére állítva. 1 )e csak most 
foglalkozunk kineveztetósével, a mikor im­
már valóra vált a remény.

Ha Martinovich István egyéniségét akar­
juk látni, nem kell másra tekintenünk, 
csak arra a szép, szerénységében is ra­
gyogó múltra, melyben az ő eddigi élete

letelt, s melynek tartalmat, becset adnak 
az ő ész- és szivbeli tulajdonai, melyek 
bizton bearanyozzák életének ama részét 
is, melyet a most elért határkő választ el 
majd a jelentől.

Működésének utóbbi 19 esztendeje zó­
lyomi szerepléséhez fűződik. Ennyi időt 
töltött abban a városban, ahol a hivatalos 
kötelességeken felül ugyancsak tág tere 
nyílik a társadalmi és hazafias tevékeny­
ségnek is.

Martinovich István minden irányban 
köztiszteletet, szeretettel párosult becsülést 
vívott ki magának. Mintaképe a lelkiös- 
meretes, vasszorgalmu, pontos tisztviselő­
nek, ideális alakja a valóban függelten 
bírónak és szeretetreméltó példája az igaz 
embernek. Mini, tisztviselő s hivatalvezető 
a zólyomi járásbíróság egész tisztikarának 
ragaszkodását, szeretetőt, mint bíró, az 
igazság kereső közönség bizalmát s mint 
ember, Zólyom város egész társadalmának 
tiszteletét és rokonszenvét vívta ki magának

A mai világban sem érdem, hanem min­
denesetre említésre méltó, amikor valakit 
annyi nemes tulajdon ékesít, mint Marti­
novich Istvánt, s azoknak legfőbb dísze, 
koronája : a szerénység, a gőgtől, a büsz­
keségtől ment úri egyéniség.

Ez a rajza az Ipolysági kir. törvényszék 
uj elnökének. Ezért örvendhetnek az Ipoly­
ságiak szivük igaz érzésével az ő érkezé­
sének, ezért érthetik a zólyomiak fájdalmát,

amidőn őt társadalmunk elveszíti.
De legalább annak tudatában búcsúzza­

nak tőle a zólyomiak, hogy itt is szeré­
téire, megbecsülésre fog találni Martino­
vich István.

Isten vezérelje őt uj otthonába I
*

Életrajzi adatai a következők : Született 
1861. július 31-én Besztercebányán. Isko­
láit itt, majd a gimnáziumi osztályok egy 
részét s jogi tanulmányait Egerben végezte. 
Jogi pályáját Besztercebányán kezdte, hol 
mint kir. törvényszéki aljegyzőt érte a 
zólyomi járásbírósághoz kir. albíróvá tör­
tént kinevezése 1888-ban.

1894-ben lett ugyanitt vezető kir. járás- 
biró, mely állásban egész inostanig kiváló 
ügybuzgalommal töltötte be hivatását.

1892-ben nősült, feleségül véve Tiszcr 
István volt rozsnyói előkelő ügyvéd, több 
év óta már a fővárosban élő magánzó leá­
nyát fiszér Irént. Példásan boldog házas­
ságukból származik három gyermekük.

A hivatalos téren kívül, mint Zólyom- 
vármegye törvényhatóságának, Zólyom sz. 
kir. város képviselő-testületének választott 
tagja, a kaszinónak (I éven át volt elnöke 
s csaknem minden egyletnek választmányi 
tagja fejtett ki közhasznú tevékenységet. 
Felszólalásait mindég a komoly megfon­
tolás, közérdek ápolására, védelmére irá­
nyuló lolkiüsmeretos törekvés jellemzi.

?== -4*—-i



Tiszti jelölő értekezlet.
Lits Gyula főispán a törvényhatósági bizottság 

tagjait e hó 15-én délután 4 órára a megyei szék­
ház kistermébe értekezletre hívta össze, melynek 
célja az általános tisztujitásra a jelölések megejtése. 
Ez az értekezlet ez úttal formális, mert a jelenlegi 
tisztikart a maga egészében fogják megválasztani.

Általános tisztujitás.
Hontvármegye törvényhatósági bizottsága 

a vármegyei tisztikar újítására szolgáló vá­
lasztó gyűlést, e hó 16-ik napjára kitűzvén,
— a törvényhatósági bizottság azon tagjait,
— a kik a bizottság 1908. évre érvényes 
névjegyzékébe felvéve vannak, — a kitű­
zött napon délelőtt 10 órakor kezdődő tiszt­
újító közgyűlésre a főispán meghívta. A köz­
gyűlés egyedüli tárgya a tisztujitás a követ­
kező rendben: 1. Tudomásul vétele az alis­
pán nyilatkozatának, melylyel reá és a tiszti­
karra ruh tzott joghatáskört a megbízó kö­
zönség kezeibe leteszi. 2. A vm. főispánja 
a tisztújító szék tartamára jegyzőt és tiszti 
ügyészt helyettesit. 3. A vm. főispánjának 
elnöklete alatt a kijelölő választmány meg- 
alakittatik. 4. A kijelölő választmány műkö­
dése tartamára felfüggesztett közgyűlés meg­
nyílása után, a kijelölő választmány előter­
jesztései felvétetnek és ennek során: a) az 
alispáni szék választás utján betöltetvén, to­
vábbá b) a vármegye főjegyzője megvá­
lasztatván, ezek a hivatalos esküt leteszik és 
a vm. megválasztott alispánja a vármegye 
pecsétjét átveszi, c) folytatólag felvétetnek 
a kijelölő választmány által előterjesztett sor­
rendben a következő tiszti állásoknak vá­
lasztás utján leendő betöltése és pedig : 1. 
A központban. Tiszti főügyész. I. oszt. al­
jegyző. 11. oszt. aljegyző. Két III. oszt alj. 
Árvaszéki elnök. Árvaszéki ülnök h. elnök. 
Árvaszéki 11. ülnök. Árvaszéki 111. ülnök. 
Árveszéki jegyző. 11. A járásokban : Ipolysági já­
rás Vámosmikolai j. főszolgabíró. Ipoiynyéki 
járási főszolgabíró. Korponai járási főszol­
gabíró. Báti járási főszolgabíró. Négy I. 
oszt. szolgabiró. Három II. oszt. szolgabiró. 
5. Meghallgattatnak és tudomásul vétetnek 
a vm. főispánja által netán gyakorlandó tisz­
teletbeli kinevezézek. 6. A megválasztott 
tisztviselők és netán kinevezendő tisztelet­
beli tisztviselők ebbeli hivatalaikra vonat­
kozó esküt leteszik.

Központi választmányi ülés.
Hontvármegye központi választmányát Marek Ká­

roly elnök, alispán december 18-ára ülésre hívja 
össze a vármegyeház kistermében.

A TÁRSASÁG,
(A Kovács koncét t)

Kedves Szerkesztő,
hogy miért Kovács-koncert, nem tudnám meg­

mondani, mert se a cime, se a jellege nem az, 
de úgy rajta van az egészen a Kovács doktor 
egyénisége, hogy én már szinte előre képzelem 
hogy minden hang, a mit a kis Mici kiad, min­
den billentyű-ütés, a uielylyel a Jiellovite Margit 
kicsi ujjai megütik a zongorát, és minden vonás, 
a mit liarczen Tibor és Iladzsics Lázár nyirety- 
tyüjébó'l árad, egy egy tégla, cserép, a mely 
könnyedén, művészettel, szeretettel építi meg a 
betegek uj hajlékát.

december 14.

Január B-ikére van tervezve a művészi ese­
mény, a mely különösen érdekes annyiból is, 
hogy egyetlen művészi szereplője sincs túl a két 
XX-en.

Üde és fiatal müvésztársaság, a mely a műél­
vezeten kívül megveti az alapját az uj kórház- 
pavillonnak, fejlesztve azt a kulturális intézmé­
nyünket, a melynek elejét is ilyen módon, szép 
szóval csalogatta ki az emberek nehezen nyíló 
zsebéből Kordes főorvos, a jótékonyság Svengálija.

Egyhangú társas életünkben kiemelkedő lesz 
a négy fiatal müvészlélek hangversenye, a mely­
nek hatása sohasem múlik el tőlünk, és az uj 
pavilion az emlékét őrizni fogja sokáig.

jligyje el, hogy már szinte számitgatom a na­
pokat és nincs is olyan messze az a hangver­
seny, — a melyet el ne felejtse ám, — hogy 
tánc is követ.

Pá 1
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A Garamhkirői.
Irta : T’otloi- 1 í ittlu'ií-tl.

Reges-régen, még boldogult realista ko­
romban, mikor egy-egy cikk elolvasása után 
irta X. Y. nevet olvastam, felsóhajtottam, 
de csak be felé, mert a szentiinen- 
talizmus külső megnyilvánulásait nem 
szeretem, vájjon kerülök-e egyszer ama 
helyzetbe, hogy saját nevemet lássam vi­
szont ily módon. — Mikor a tavaszszal 
németországi utániról visszatértem, éreztem 
kis irodalmi felbuzdulást, Ígértem is cikket 
kedves főszerkesztőnknek, de utóbb meg­
gondoltam a dolgot, mert eszembe jutott, 
hogy Baedekkcr értelmesebben megírta mind­
azt már előttem, amit elmondandó volnék.

Adóst, hogy érdekes építés vezetésében 
vehetek részt, Ígéret nélkül próbálkozom 
egy kis ismertetésre.

De térjünk a tárgyra, hisz ez a kifejezés 
legaktuálisabb ma a politikában is.

Hogyan is kezdjem: pedig tudhatnám, 
mert már eddig is volt szerencsém vagy 
ötszázszor ismertetni élőszóval az építményt, 
az érdeklődők tömegének.

Elsősorban a legfontosabb élőmunkákat 
végeztünk, kitűztünk nagy pontossággal egy 
teniszpályát, cl is készítettük, sportklubunk 
jóvoltából rongyos hálókkal felszereltem. — 
Ez volt a kezdet. — Hogy ez mily fontos 
egy hid építésénél, arra adják meg a fele­
letet azok, kiknek e pálya sokszor nyújtott 
szórakozást. Élőmunkákhoz tartozott egy 
kis garamparti fürdőház, egy a Garamra 
néző verandás étkező helyiség, sok kelle­
mes nap színhelye, egy parányi jégverem, 
hogy miért, azt nem kell indokolnom, s egy 
piros fehér zöld ladik.

E komoly és nagy körültekintést igénylő 
előkészületek, illetve élőmunkák után, hoz­
záláttunk a könnyebben végezhető munkák­
hoz, kitűztük a hid tengelyét, a hídfők és 
pillérek helyeit, miközben többször egy-egy 
hajszálon múlt, hogy a rohanó Garamba 
nem pottyantunk, s elkezdtük a hid építését.

A hídfők alapjait körülzártuk szádfalak­
kal, melyeket gőzölöpverővel süllyesztettünk 
be, az igen kemény kavicsos homokból álló 
altalajba, egészen mig a kék agyagot elérte, 
illetve mig ebbe is jól belehatolt.

Az igy pallókkal körülzárt területről a 
földet kiemeltük, hogy helyét betonnal tölt­
sük ki.

Hogy e leírás nem tiszta, a felől én tel­
jesen tisztában vagyok, de a részletek iránt 
érdeklődőknek bátran merem ajánlani, for­
duljanak közszeretetben álló főmérnökeink­
hez, ki szívesen szolgál azt hiszem majd 
részletesebb felvilágosítással.

Amint tehát említettem, a szádfalakat fel­
állítottuk, a földbe való sülyesztés végett.

Ez nem volt könnyű dolog, ha tekintetbe- 
veszszük, hogy egy-egy palló hossza 8—8 5 
m. volt. A munkánk előre haladása egye­
nes arányban állott a pallók lesülyedésé- 
vel, ez pedig a garamkövesdiek azon ag­

gályával, hogy miabszolutc semmit sem értünk 
a hid építéséhez, mert a mit nagy nehe­
zen felállítottunk, azt elsülyedni látták, vele 
szállt ama reményük is, hogy megszabadul­
nak a régi Ilidtől, az öreg vámostól s tő­
lünk, kik nem örvendünk itt valami nagy 
népszerűségnek. Hogy miért, azt majd el­
mesélem egyszer, ha haza jövök.

Időközben megindult az érdeklődés az 
építkezés iránt, s mi kedves Groffits kolle­
gámmal, a vállalat mérnökével, nagy ambí­
cióval mutattunk, magyaráztunk jelent, jövőt 
s az érdeklődők úgy tettek, mintha mindent 
nagyon jól értenének, különösen a tervek 
ismertetésénél, pedig dehogy értették, amint 
legnagyobb részt kisült utólag. — Hogy 
ennek oka a magyarázat gyatrasága, v?gy az 
érdeklődők egy részénél tapasztalható min­
den műszaki érzék híja volt-e, affelől meg­
oszlik a vélemények. — Mi magyarázók az 
utóbbi, vendégeink az előbbi feltevésben 
vannak

Az alapok kiemelése közben sok igen ér­
dekes kígyó, kagyló és liallenyomatot s kö­
vületet találtunk, ép állapotban, azonban 
munkásaink vigyázatlansága folytán, semmit 
sem kaphattunk meg.

Lépjünk most egy nagyot, s egyszerre 
egyik hídfő fenekén leszünk, kövessenek 
kérem bátran, hisz itt a papiroson nem oly 
kellemetlen ez, mint egy 9 in. magas füg­
gélyes létrán, melyen az építés alatt lemá­
szunk.

A méretek szokatlan nagyok, mondhatnám 
impozánsak. Hossza 15 és fél méter. Szé­
lessége 7 ni. mélysége 9 ni. A legmélyebb 
helyén egy kis kút, ebben a centrifugál 
szivattyú szivófeje, mely szivattyút fent 
éjjel-nappal hajt egy lokomobil, nehogy a 
már kiemelt alapot elöntse a viz.

Ezen óriási méretek biztosítására erős 
ducolások láthatók, s Isten őrizz, hogy va- 

i lamelyik dúc engedjen.
A július közepén lefutott árvíz egynéhány 

nyugtalan éjszakát okozott, annyira szoron­
gatta kívülről a gödrünk feneke, s az árvíz 
szine közti 9 ni. magas vizoszlop az akkor 
már kiemelt alap száfalait.

Előkészítettünk mindent az alapozás meg­
kezdésére, a lokomobil illetve üektro-motor 
segélyével hajtott betonkeverő gépet felállítot­
tuk, síneket lefektettük, hogy a kavicsnak a 
gépbe, illetve a betonnak az alapba való 
szállítása könnyű szerrel, billenő kocsikkal 
legyen végrehajtható, amikor egyik esti meg­
beszélésünk alkalmával óriási mulasztást ve­
szünk észre. — Képzeljék kérem, alapozást 
akartunk megkezdeni, csak úgy szárazon 
minden ünnepség nélkül. — Hisz ez lehe­
tetlen, ezt tiltják az évszázados gyakorlat 
szabályai.

Expresszlevelek és táviratok mentek, s sze­
retetreméltó vendégeink az alapozáshoz eljöt­
tek, hogy feledhetetlenné tegyék előttünk a ga- 
ram-kövesdi hídfő alapozását.

Az alsó talaj kitűnő száraz kék anyag, oly 
szép volt, hogy a lányoknak kedvük kereke­
dett bálteremnek is beillő méretű aiapgöd- 
rünk fenekén egy-egy bosztont ellejteni. — 
Sajnos, ez volt egyetlen nem teljesíthető kí­
vánság, mert az alapbeton beépítését már 
kora reggel oly erővel kezdtük, hogy napi 
teljesítményünk néha 100 köbmétert is meg­
haladta. — Ez csupán a modern felszerelést 
jellemző gépi berendezés mellett volt lehet­
séges.

A bosztonért kárpótlásul felavattuk ün­
nepélyesen a tenniszpályát, kis ladikunkat, a 
bográcsainkat, melyben halászlét főzött, s 
nyársunkat, melyen zsiványpecsenyét sütött, 
egy a szakácsulüvészetet kitünően értő fel­
vigyázónk.

A garamparti kis verandás és lombokkal 
meg virággal díszített ebédlőt is most szen­
teltük be, — a garam-kövesdi követem ci­
gánybanda közreműködésével. Mea culpa, 
inea culpa, a fekete gyerekek előző napokon 
kitűnő munkásoknak bizonyultak s talán 
ezzel függ össze, hogy csapnivaló rosszul 
muzsikáltak.

De azért oly jó volt a hangulat, hogy 
szívesen táncoltunk ezek játékára is a par­
ton, s a tutajokon melyen a kirándulás talán
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természeti szépségeket tekintve nem veteked­
hetett egy dunajeci tutaj kirándulással, ke­
délyességben azonban minden esetre fölül­
múlta azt.

Ünnepségünkre Garamkövesden azt mond­
ták, hogy bál van a mérnököknél, Esztergom­
ban pedig hire ment a dolognak. — Ezt 
onnét tudjuk, hogy egy bár Esztergomban 
levő, de Hontinegye zászlajával ékeskedő 
szőlő szép verendáján, egy kedves összejöve­
tel keretében az esztergommegyei szeretetre 
méltó háziasszonyok mosolyogva kérdezget­
ték, hogy hol tanultuk azt a számítást, hogy 
egyénenkint egy-egy kiló hal s egy-egy kilo 
húst kell készíteni. — Hát tanulni ugyan 
sehol sem tanultuk, csak számítottunk, s im 
igy téves néha a mérnöki számítás is.

Na de ez mellékes, fő hogy az ünnepség 
és az alapozás is, igen jól sikerült.

Távozás előtt vendégeinkkel szent foga­
dalmat tetettünk, hogy a legközelebbi ala­
punkat ismét megnézik. — Hogy e szere­
tetreméltó ígéretet meg is tartották, arra 
bizonyíték egész Garamkövesd, ahol három 
hét múlva ismét hire terjedt, hogy.a mér­
nököknél bál van.

Időközben azonban dolgoztunk is még 
pedig szorgalmasan. Elkészítettük a hídfők 
alapjait, valamint a pillérekét is, az előzőleg 
leirt módon, azon különbséggel, hogy egy- 
egy pillér alap hossza 11 m. szélessége 6 in. 
mélysége 4 in. a Garam feneke alatt, vagyis 
valamivel kisebb, mint egy-egy hídfő alap.

A legutolsó alapgödör elkészítésénél ven­
dégeink már cserben hagytak, szeretett fő­
nökömön kívül, akit azonban azt hiszem, 
hogy ezalkalonnnal inkább az alacsony 
vízállása Garainból kifogni remélt csukák 
vonzottak, mint bármi más.

Ha tévednék, úgy ezer bocsánat, de a 
látszat erre vallott.

Időközben belefogtunk a hid-állvány fel­
állításába, s rövid idő atatt egész erdőt állí­
tottunk fel állvány gyanánt. Hisz elképzel­
hető a famenynyiség, ha felemlítem, hogy a 
puhafából készült állvány faértéke közel ti­
zenötezer korona.

Ezzel kapcsolatban készítettük a felmenő 
falazatot, szintén tiszta betonból, csupán a 
hídfők sarkait, s a pillér fejeket burkoltuk 
faragott kővel, a jégzajlásra való tekintettel.

E helyütt kell megemlítenem, hogy az 
előbb említett gépeken kívül felszerelésiink- 
hez tartozott egy lokomobil által hajlott di­
namógép, melyből előállított elektromosság 
egyrészt gépeket hajtott, másrészt 4 ivlámpa 
s számtalan izzólámpa segélyével nappali 
fénytárasztott a munka helyen.

Ezek után elérkeztünk építményünk leg­
fontosabb s egyúttal legérdekesebb alkotó 
részéig, az ivekig.

Amig ez ideig tisztán betonnal építettünk, 
addig az ivek már vasbetonból készültek. — 
Itt álljunk meg egy pillanatra s nézzük meg, 
tulajdonképen mi is az a vasbeton. — Ez 
vékony vasszálakból álló váz, melyet körül­
fog a beton, akárcsak az emberi csontvázat 
az izomzat.

A vasszálak egymáshoz képest rögzítve 
vannak, méretük s elhelyezésük attól függ, 
hogy minő czélt szolgálnak. — Nálunk a 
legvastagabb vas átmérője 28 mm. a legvéko- 
nyabbé 7 mm. volt.

Hidunk felső szerkezetét három 40 m. 
fesztávolságú iv képezi. Ezen ivek az ellen­
falakra illetve hídfőkre, s a pillérekre tá­
maszkodnak. Specialitása az építménynek, 
hogy az ivek nem tömörek, mint pl. egy 
pince boltozata, hanem két bordából álla­
nak, melyeket csupán a záradékban kapcsol 
össze a hidpálya.

Tekintve, hogy e hid méreteinél fogva 
hazánkban, szerkezeténél fogva pedig a 
kontinensen is páratlan, az ivek betonozá­
sát szokatlanul nagy érdeklődés kisérte.

Három nap alatt mintegy 150 volt az ér­
deklődők száma, kik a kereskedelemügyi és 
földinivelésügyi minisztériumok műszaki ka­
rából, a kir. József műegyetem tanáraiból és 
hallgatóiból, végül nehány jelenlegi kedves 
földimből kerültek ki.

Tagadhatatlan, hogy a látvány megérte a

fáradságot, úgy műszaki, mint laikus szem­
pontból.

Három gép keverte, három daru emelte a 
betont a magasba, a hóimét billenő kocsi­
kon a megfelelő helyre tolták, s ledöntötték.

Az ivbordákon kb. 100 munkás foglalatos­
kodott. Ki lapáttal, ki kisebb-nagyobb dön­
gölővei, sürgőit, forgott, dolgozott, mint a 
méhraj, hogy a gépek készítette beton az uj 
szállítmány megérkezéséig már a helyén le­
gyen teljesen bedöngölve, illetve feldolgozva.

Az ivek betonozása alatt, hat napon át 
naponta reggeli öt órától éjfél utáni egy-két 
óráig dolgoztunk. — Nem mulaszthatom el 
kifejezést adni ama bámulatomnak, hogy 
mily odaadással, lankadatlan buzgalommal 
és szorgalommal dolgozott ezen napok alatt 
mindenki

Valóságban csak lázállapothoz lehetett 
munkánk e nagy hetét hasonlítani. — Sze­
rencse azonban, hogy a szombat este hét órája 
meghozta a befejezést, mert mindnyájan már 
igen közel voltunk a kidüléshez. — Az ivek 
befejezését két napi jól megérdemelt pihenő 
követte, — a mellett hogy a szorgalmas pal­
lérok és munkások külön áldomással ünne­
pelték meg, az ivbetonozás befejezésének 
nevezetes momentumát, természetesen a 
vállalat jóvoltából.

Az itt megfordult szakértő és laikus ér­
deklődő, ez idők alatt nem győzött bámula­
tának és elragadtatásának kifejezést adni az 
eddig sohasem látottak felett, s igazán csak 
azt az egyet tapasztaltam sajnálattal, hogy 
épen Hontvármegye kisérte legkevésbbé fi­
gyelemmel ezen országszerte hires építkezést.

Ezzel elérkeztem az építkezés mai stádiu­
mába, amikor a fagyok miatt már csak a 
halaszthatatlan munkákat végezzük.

Ismertetésemben lépést óhajtók tartani az 
építkezéssel, s a további ismertetést fentartom 
azon időpontra, amikor a hid ünnepélyes 
felavatását illetve forgalomba helyezését is 
megírhatom.

hétről.

- december 14.
— Az uj leír. törvényszéki elnök.

A király Martinovics István zólyomi kir. 
járás bírót; az Ipolysági törvényszékhez 
elnökké nevezte ki. —- Módost/ Ferenc 
zólyomi kedves szerkesztő-kollégánk ava­
tott tollából az uj elnököt lapunk mai 
számában a Hanti Album-ban mutatjuk be.

— A* igazsííffiiíjy köréből. A király 
Kecske,nithy Géza Ipolysági kir. járásbirőt a 
Vll-ik fizetési osztályba sorozott kir. járásbirővá 
nevezte ki

— A kórház-hangverseny. Mint már 
jeleztük Kovács S. Endre dr. kir. tanácsos 
az Ipolysági kórház javára 1908. évi január 
hó 5-én a vármegyeház nagytermében 
hangversenyt rendez. Közreműködnek: 
Bellovits Margit az orsz. zeneakadémia nö­
vendéke, Kovács-Sebes tény Miéi, Bellovits 
Imre énektanár tanítványa, Hadzsics Lázár 
az orsz. zeneakadémia növendéke, Barcsen 
Tibor a nemzeti zenede növendéke. Hely­
árak : I—Xll. sor 3 kor., a többi sorok 2 
kor., karzat fentartott ülőhely 2 kor., álló­
hely 1 kor. Felülüzetések köszönettel fo­
gadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak. .Je­
gyek előre válthatók Bolgár Ignác nagy­
tőzsdéjében és este 7 órától a pénztárnál:
A hangversenyt tánc követi.

Műsor: 1. Versenymű. (D. durj Dolmány! Ernő. 
Előadják zongorán Bellovits Margit, gordonkán Had- 
zsics Lázár. 2. Nagy ária „Az afrikai nő“ dalműből 
Meycrbccrtöl. Énekli Kovács-Sebestény Mici, zon­
gorán kíséri Bellovits Margit. 3. a) Canzonetta D. i 
dur versenyműből Tschajkovszkytól, b) Kynewiak | 
Wienavszkytól, hegedűn előadja Barezen Tibor. 
Zongorán kiséri Kovács-Sebestény Miéi. 4. Trio, j 
Chopintől. Előadják : zongorán Bellovits Margit, gor- 1

dón kán Hadzsics Lázár, hegedűn Barezen Tibor. 
5. a) Rondo Espagnoie Poppertől, b) Widmung 
Schumanntól. Gordonkán előadja Hadzsics Lázár 
zongorán kiséri Bellovits Margit. 6. Czinka Panna 
dala „Rákóczi“-oratóriumból. Aggházy Károlytól. 
Énekli Kovács-Sebestény Miéi Kisérik: zongorán 
Bellovits Margit és hegedűn Barezen Tibor.

A műsorból látható, hogy a koncert igen 
kedvesnek Ígérkezik. — Az egyes zene­
számok nagyobb részt magyar zeneszer­
zőktől vannak, s hallani fogjuk Dohnányi 
mély zenéjét, Popper csillogó muzsikáját 
és Aggházy minden izében magyaros Cinka 
Pannáját. — Érdekesek a szereplők is, 
még nem vette nevüket szárnyaira a hir, 
s igy a közönség a hírnév szuggesztiv ha­
tása nélkül ítélheti meg ős gyönyörködhe­
tik zenéjükben olyan lesz az az est, m nt 
egy ismeretlen kedves premier. A hang­
verseny legérdekesebb attrakciója minden­
esetre a müvészmainámik müvészlánya, a 
mi kis Kovács Mieink lesz, kinek gyönyörű 
hangadományáról mesterei már most is a 
legnagyobb elragadtatás hangján szólnak. 
Reméljük, hogy a kis bakfis afrikai nő 
szívből es lélek bői énekelheti majd, hogy 
„Előttem a tenger végtelenje", mert a 
publikum sokasága fogja a. tengert képvi­
selni.

— A pónziijjy köréből. A pénzügymi­
nisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök 
Czirúky Iván vasvári 11. osztályú adóhivatali 
pénztárost az Ipolysági kir. adóhivatalhoz I osz­
tályú pénztárossá nevezte ki.

— Ivánka István lemondása. Ivánka 
István, a H. G. E. kiváló elnöke nyílt 
levelet közöl a gazdasági „Értesítő“ leg­
utóbbi számában, a melyben búcsút ve-z 
az egyesület elnöki állásától. A súlyos 
gazdasági helyzetet és különösen a honii 

| gazdák széthúzását adja okul, a mely kö­
rülmény két cikluson át viselt elnöki ál­
lásától visszavonulásra készti. — „Elked­
vetlenített napról napra látnom, — mondja 
többi közt, — hogy a magyar gazdaosz­
tály mennyire híján van minden társulási 
ösztönnek. Látni, hogy még önvédelemből 
se lehet őket egy táborba verni, s még akkor 
sem tudnak egységesen vezetett sereggé 
összeállani, mikor láthatják, hogy ellensé­
geik innen is, onnan is, mint egy jól szerve­
zett phalanx nyomulnak ellenük s napról 
napra több tért hódítanak el előlük, s 
már a lábuk alatti földet is megingatják. 
Még akkor se tudnak (mert nem akarnak) 
szervezkedni, mikor szemük előtt a példa 
s épp az ellenség sikerein okulhatnának, 
mily erő van a szervezkedésben. Ezzel a 
„vis inertiae“ (tehetetlenségi erő)-vel szem­
ben én gyöngének érzem magamat, s ez­
zel szemben még akkor is félre állanék, ha 
egyéb egyéni okaim nem szorítanának reá.“ 
Azt hisszük azonban, hogy ezzel szem­
ben a hontmegyei gazdatársadalomnak is 
lesz szava, mert a H. G. E. léte annyira 
össze van forrva Ivánka István agilitásá­
val, hozzáértésével, hogy az egyesület nél­
küle el som képzelhető. O keltette uj életre 
évtizedes dermedtségéből az egyesületet 
és az ő erős karjaira vár az is, hogy az 
egyesületet ő vezesse a jövő évre terve­
zett kiállításon keresztül is.

— Kljogyzös. Mangold Vali ka kisasszonyt 
Mangold Mór Ipolysági közismert kereskedő leá­
nyát, eljegyezte Klein Árpád kereskedő.

— Gazda nagygyűlés. December fj­
én tartotta a Gazdasági Egyesületek Or­
szágos szövetsége nagygyűlését Budapes­
ten, amelyen a Honivármegyei Gazdasági 
Egyesülőiét Csöbör László, Ivánka Oszkár, 
és Jankovich Béla dr. képviselték.
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— A H. G. E. közgyűlése. A Honi­
vá rm egye i Gazdasági Egyesület, december 
hó 28-án d u. 3 órakor Ipolyságon a vár 
megyeház kistermei on rendes évzáró köz­
gyűlést tart Ivánka István elnöklete alatt, 
melynek tárgyai : Tisztujitás, elnök és 
két alolnök három évre leendő választása. 
Az igazgató választmány választás alá ke­
rülő 10 tagjának választása. Az O. M. 
U E igazgató-választmányába 3 évi 
megbízatással három kiküldött választása. 
Igazgató-választmány évi jelentése, .lövő évi 
költségelőirányzat. A számadásokat felül­
vizsgáló bizottság megválasztása. Időköz­
ben beérkezett ügyek. Esetleges inditvá- 
ványok,

- Teaest Az Ipolysági -zsidó fiatalság szom- 
! , / ni e hó 2i-éti este 8 és fél órakor :t Lengyel- 
szállodában tea-estét rendez. Belépti dij szemé­
lyenként 2 korona, családjegy 4 korona. Az eset­
iig-,a- tiszta jövedelmet fele részben az uj kórházi 
]-»Villonra, fele részben a jótékony leányegyesület­
nek szánták — A meghívókat a napokban kül­
dik ki.

- Lenkikészitő-gyár Ipolyságon. De­
cember 3-án volt a vármegyei ipari vélemé­
nyez'"' bizottság ülése Ivánka István elnöklete 
alatt. Az érdeklődés meglehetős gyér volt, 
bár itt volt a földmivelési kormány képvise­
letében Fiiredy Lajos szaktanár is, a kinek 
előadása adott súlyt a gyűlésnek, a ki egy 
250 kát. holdon termesztett len feldolgozá­
sához szükséges gyártelep költségeit a kö­
vetkezőkben ismertette: telek és épületek 
63740 k, berendezés 14843, előre nem lát­
hatók 3000, összesen 81783 korona. Ez az 
összeg az első évben 9'8 százalék hasznot 
hozna, a másodikban 12’08 százalékot, amit 
okszerűen még fokozni is lehet. A kormány 
ilyen lenkidolgozó gyárakat 10 évre kamat­
mentes kölcsönnel ís támogat, és Így a telep 
felállítása megszívlelendő dolog. — Ivánka 
László hajlandónak is mutatkozott rá, hogy 
egy-két nagybirtokossal társulva, a kérdés 
tanulmányozása után felállít ilyen telepet.

— A Sportklub közgyűlése. A Honfi 
Sportklub januar 13-án tartja Somogyi 
Bála elnök vezetése alatt közgyűlését a 
vármegyeház kin termében, a melyet vá­
lasztmányi ülés előz meg. A gyűlés tár­
gyai : titkári ős pénztári jelentések, költ­
ségvetés, tisztujitás és esetleges indítvá­
ny ok.

—A Chewra Kadisehából. A Chewra 
Kadlschában (a szent egyletben) vasárnap délután 
tartott választó gyűlésen a lemondott Link Vil­
mos elnököt tiszteletbeli elnökké, Link Frigyest 
pedig gondnokká választották meg.

— Tisztujitás Korpouán. Korponán is 
lejár ez idén a tisztviselők mandátuma, 
Marok Károly alispán tehát pályázatot 
irt ki az állásokra: Polgármesteri, tanács­
nok-ellenőri, pénztárnoki, számvevő köz­
gyűrűi, liszli ügyészi, és gazdasági fel­
ügyelői állásra. A pályázati kérvényeket 
di'cembm 25-ig kell az alispánhoz beadni.

— Kóspallagi állapotok. Kóspallug 
községben egy óv óta a leggy alázatosabb 
aknamunka folyik Sjkladánvi József az 
ottani egyetemi abszolutóriummal bíró r. 
kát. kántortanitó ellon. Ugyanis a köz- 
igazgatási bizottság jogerős határozata foly­
tán Kóspallug község rém. kát. iskolája 
a szakvélemény alapján romladozó álla­
pota miatt zárva van.E miatt a község üldözi 
a tanítót s bosszúját akkép töltötte ki rajta, 
hogy o hó 7-én este lel 7 órakor utcára 
szolgáló ablakait 3-4 kilo súlyú kövekkel 
kitörték s élete ellen törtek. A csendőrök 
másnap reggel megjelentek a községben, 
a cinkosokat puhatolják. A község az is­
kola államosítását óhajtja, s mig ez meg 
nem történik, a tanító védelem nélkül 
áll s hasonló merényletnek nézhet elébe 

— Az „Iparos Körből.” Jeleztük lapunk múlt 
számában, hogy az e hó 15-én tartandó tisztujitáson 
lényeges változások esnek. így Himmler Sándor dr. 
igazgató nem hajlandó állását továbbra is megtar­
tani, helyébe Pelikán Ferenc van jelölve, jegyzőnek 
Honti Henrik, ellenőrnek Podhragyay Mihály, ház­
nagynak Hesz Pált jelölték.

— Színészet Ipolyságon. 7 óváry An­
tal színtársulata mostanában Léván ját­
szik nagy tetszés mellett. Karácsony után 
jönnek Ipolyságra, hogy itt kezdjék meg 
előadásaik sorozatát. A társulatot megle­
hetős érdeklődés várja, és lóvárv igaz­
gató a napokban itt járt, hogy bérletet 
gyűjtsön, Ugyanakkor szerződtette az itt 
működő kabaré társulatigazgatóját Cserny 
Bélát ós feleségét Cserny Torkát, a kik­
ben szintén két jó erőt nyer a társulat

— Kardpárbaj. Lut\ Sándor főispáni 
titkár ós Endre Jenő üdvédjelölt szombaton 
a Pannóniában kardpárbajt, vívtak- Több 
szőri eredmény leien összecsapás után a 
segédok közbelépésére a felek kibékültek, 
mire a segédek a párbajt beszüntették. 
Segédek voltak Lutz Sándor részéről Saghi 
Béni dr. és Sárpy Antal, Endre Jenő ré­
széről Wilhcnn Károly dr es Holló József 
dr. Párbaj orvosokként Kovács 8. Endre 
dr. és Hamos Aladár dr. szerepeltek.

— S/.eíi'óu.v gyermekek felruliú- 
zilsm. Kecxkeméthu Géza kir. ját'ásbirő a hivatalos 
perselyében összegyűl'., büntetéspénzekből és fel 
nem vett tanúdijakbol a r. kát. iskola szegény 
gyermekeinek fel mii izására 40 korona 80 Hí­
jért. a zsidó iskola szegény gyermekei felruházá­
sára 20 korona 80 fillérért adományozott, a mely 
összegekért ez utón is hálás köszönetét! mond 
Schreiber Aladár plébános, a r. k. iskolaszék el­
nöke, Himmler Sándor dr. a zsidó iskolaszék elnöke.

Vásárát helyezés. A I; t kedden
ügyi m. kir miniszter megengedte, hogy 
Ipolyságon a december23 és 24 ikére eső 
országos vásárt ez övben kivétele.-en de­
cember hó 16 és 17 ón tartassák meg

— A korponai hegyi iskola. Követ­
kező soro közlésére kértek fel bennünket:

Tekintetes Szerkesztő ur. Becses lapjának múlt 
heti számában a megy- i közigazgatási gyűlésről 
hozott Korp-mára vonatkozó hírére szíveskedjék 
az alábbi helyesbítést kiadni. 1. Sem a rendőr- 
kapitány, sem ón nem tiltakoztunk a- hegyi 
iskola megnyitása ellen és ezt nem is tehettük, 
mert. hivatalos tudomásunk máig sincs róla. 2. 
Az ott alkalmazott földrnivelő tanító magyar ál­
lampolgár s. viliimkor i osztályt végzett. Tisztelet­
tel Jórend József dr. főorvos.

— Szilveszterest. A dal egy esi: let a na­
pokban bocsátja ki a szilveszter-estére 
szóló meghívókat A műsort még nem 
árulják el, de a mi kiszivárgott eddig a 
közönség közé. az érdeklődést nagyon 
felcsigázta a dali gyet bemutatója iránt.

•— Férjgyilkosság. Méznevelő községben 
kedden éjjel egy parasztasszony fejszével 
agyonütötte az urát. Igen rósz családi életet 
éltek, és több Ízben volt e miatt a bíróság­
gal is' bajuk.

— Kabaré. Hétfőn és kedden jól szervezett ka­
baré társulat tartott előadást a Pannonia-kávéházban. 
A műsorukon szerepeltek a fővárosi kabaré-szinhá- 
zak jóizii újdonságai, és előadásuk is élvezetet szer­
zett a megjelent szép számú közönségnek. Különösen 
ügyesen, szellemesen adta elő számait Cserny Terka, 
jól szavait Cserny igazgató, ügyes volt Révész 
Jenő. a csevegő, kedves a kicsi Lakos Vilma. A 
társulat többi tagjai voltak Molnár László, Nemes 
Margit és Kőváry Gyula.

— 2000 korona a gyilkos fejére. La­
punkból tudják olvasóink, hogy Baumann 
Károly szokolyai erdővédet egy eddig isme­
retlen haragosa dinamittal megölte. A nyo­
mozás nagyobb sikere érdekében Sierstorpf 
Henrik gróf, Baumann gazdája 2000 korona 
jutalmat tűzött ki annak, aki a bíróságot vagy 
hatóságot a tettes nyomára vezeti.

— Visszavándorlók munkátsköz ve­
títése. A visszavándorlók munkásközve- 
titése ügyében a fölmivelésügyi ministérium 
munkás ügyi osztálya ezen az utón is fel­
kéri a munkaadókat, ha bármilyen mun­
kásokra szükségük van, szükségletükről 
szóval, levélben vagy táviratban értesítsék 
a munkásügyi osztályt.

— Szántó Vilmos mérnök, a ki az Antos-féle 
irodát vette át, és a ki az Ipolysági kálváriát is 
építette, egészsége helyreállítása végett nehány 
hétre elutazott városunkból.

— December. Meteor jelentései decem­
ber hóról a következők : December hó cso­
mópontjai : 14—19—22—23—28-31—re
esnek. Legerősebb hatásnak 19,23-iki cso­
mópontok. Fagyos napokat van hivatva 
ho\ni a 2} iki csomópont, de nagy hideg

csupán akkor állana be, ha a Napon cik- 
lonos hutások érvényesülnek, mig ellen­
ben kitörések esetére nem igen lehel re­
ményünk nagyobb hidegre, úgy, hogy a 
valódi állandó téli idő inkább csak január 
havára marad, u minek az lesz a követ­
kezménye, hogy tavaszunk valódi minő­
ségében csak későn fog boáilani, a mi a 
tavaszi vetések és munkálatokra nézve 
nem igen kedvező.

— 1 Liilálozits. /judont/i András Ipolysági 
gazdálkodó, képvisel -testületi tag e hó 11-ón 52 
éves korában elhunyt.

— Legnemesebb karácsonyi ajándék:
Családunk javara szóló életbiztosítás, mi­
nőt a leg különfélébb módozatok szerint 
ajánl: Winter Sándor és Piai, a Iriesti 
ált. biztosító társaság (Generáli) helybeli 
képviselője.

— Betöréses lopás. Farkas Miksa bernecei lakos­
tól üzlete ablakának betörése után — e hó 4-én éj­
jel 18 kor váltópénzt, 1 drb. életbiztosítási kötvényt 
1 drb. iparigazolványt és egyéb tárgyakat elloptak.

— Karácsonyra: Nőt szövetek 120 
széles (Damontuch.) 50, 60, 80 krajcár, 
barchan tok 20, 25, 30 krajcár, ugyancsak 
játék bazár aruk dús választókban kap­
hatok Hirschjeld Miksa divatáru keres­
kedőnél Ipolyság, letér.

Tűz. Dcménd községben december hó 7-én 
Gábor György háza, takarmánya és szalmája 292 
kor. értékben leégett

LEVÉLSZ KRÉNYÜNKBÖL
Levél a ködről.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Or!
Hangulat őszi ködök járnak most, a melyek 

leereszkednek a világra, és az emberek mellére, 
és bát két ógtelen. hogy kellemetlen dolog, de 
— tesst k elhinni, — hogy varrnak ennek is jő 
oldalai.

így a minap este sétálni mentem a kis lány­
kámmal, és hugy vágni lehetett a londoni ködöt, 
hol én simultam hozzá, hol ő én hozzám, és ez 
a ködben meglehetős fantasztikus képét mutat­
hatott.

Valószínűleg ilyenekről Írják a költők, hogy 
imbolygó alakok, satöbbi.

De utóbb nn r szebbek lettünk, és én magam­
hoz öleltem a kis 1 ínyt ós— ninc.-en abban 
semmi! — megcsókoltam: . .

E percben egy öblös hang köszönt, rám.
— Aláz szolgája! . . jó estét kívánok! . .
Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!
íme az ok, a miért o levél Íródott.
— Mit akarhatott ez az ember? látta ? ! . . 

nem látta ? . .
Mit csináljak vele, ha látta (megöljem?). — és 

hátha mégse látta, és csak én hívtam volna fel 
esetleg fellépésemmel rá a figyelmét.

Nagyon szépen kérem, kegyeskedjék e labirin­
tusból kivezetni, mert sem éjjelem, sem nappa­
lom, és a kis lányom szóba sem akar állani ve­
lem, mig tálcán nem hozom eléje a minket kiló­
séit férfiú fejét.

Azt már eleve megfogadom, hogy többet nem 
csókolódzunk nyílt színen, ha köd van is, vagy 
ha mégis megtörténnék, sokkal jobban fogunk 
vigyázni.

Szives választ kér mielőbb mély tisztelettel :
—» — — e—

Nyilt-tér
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Ajánlkozom a küszöbön levő karácsonyi 
és farsangi ünnepek alkalmából rende­
zendő nyilvános és családi mulatságok­

hoz modern

ARISZTONOMMAL,
mely a legújabb fülbemászó zenedara­

bokat adja elő.
Egy tabáni lakos



*

1

december 14.

^SBB2S2SíBl

tAgaramkissalIói és Vidéki j 

uradalmi pincekezelőség j
F közhírré teszi, hogy Ija
F $iz 1007. évi lermótüU gl

I# asztali-BOR
Ef 12—20 H.-liter részletekben

eladó.
..~~~iTr Fölvilágositással a

pincekezelőségek szolgálnak.

P o í i v k a ián o s
•------- ügynöki Írod ija rccc

ZÓLYOM. Belliién utca 200 s ám

Az Alfa Separator r.-t. tejgazdasági gépgyárá­
nak felső magyarországi vezérképviselője elvállal 
minden e szakmába vágó gépek, szerszámok és 
alkatrészek szállítására vonatkozó megbízást.

Szállít:
Tojna olasági és ijs/.ü vetkezeti bérén - 
(lezésekot, egyes gépeket és alkatrésze­
ket me őgazdasági gépeket, szerszá­
mokat és alkatrésze <•?, gőzgépeket és 
gőzkazánokat, motorokul, mérlegeket 
minden nagyságban, varrógépeket és

alkatrészeket, (lüket és gépolajat.)
Gazda-ági kötéláruk, vízhatlan ponyvák, fedél, 

lemez és kátrány, kútszivattyúk, vízvezetékek, 
c-övelc és alkatrészek, gummi és kcmlertömlők-

Szerszámok gépész, lakatos, kovács és más 
iparosok részére, ruggyanta bélyegzők, acél- és 
sárgaréz bordák.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz, jég, élet 
betörés lopás és baleset ellen.
Használt gépeli, szerszámok, vö­
rös-, sárgaréz és fém vétel és 

eladás.
Árjegyzékkel, költségvetéssel, terv­
rajzzal, szükséges szaktanácsokkal a 
t. érdeklődőknek díjmentesen állok 

reá delkezésére.
Hivatkozva sok ovi gyakorlatomra, kérem a n. 

é közönség Bizalmát s támogatását.
Kiváló tisztelettel:

polivka János
ügynök.

Vértés Sfmdor
A v H- és <"■ k s z v r -kereskedése | 

Ipolyság, Főtér. |

Ajánlja karácsonyi és új­
évi ajándékoknak legalkal­
masabb tárgyait: férfi- és 
női-zsebórák, óra- és 
nyakláncok, aranygyű­
rűk, fülbevalók, szivek, 
karkötők, medaljonok 
legjutányosabb árak mel­
lett. — Ezüst kávés, ebédlő 
és mokka-kanalak, gyer­
mek étszerek szintén raktáron vannak 
valamint kinaezüst-tárgyak.

Vértes Sándor
ó r a-, arany- és ékszer­
kereskedése, látszerészeti 

cikkek raktára.
Ipolyság.

II ÖNTI LAPOK 5

6931. 1 907. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Thuránszky Béláné sz. Újhelyi Paula 
tompái lakosnő végrehajtatónak Gábor 
György őssödi lakos végrehajtást szen­
vedő ellen 2215 K. tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez 
tartozó Ö-söd község 34. sz. tjkvben 
A 1 1.2.4 sor tij és 362 helyi*, sz 
a. foglalt 32 összeirási számú házra, 
a „üibuli.ska“ dűlőben fekvő szántóra 
és a 126 sz. tjkvben A lapján bejegy­
zett közös legelőből járó 3 369 része, 
mely ingatlanok V2 részben Gábor 
György végrehajtást szén védő,vész­

ben pedig kisk. Gábor Zsuzsanna és 
kisk. Gábor Mária társtulajdonosok 
nevén állanak, az lSSl évi 60. te. 
156 § a értelmében 51>2 kor. törvényes 
becsértékben és ugyanazon tjkvben. A. 
-j- 1 sor 91 helyt', sz. a. foglalt „ Kam­
mer in Ortsriede“ művelési ágú ugyan­
azok nevén álló ingatlanra 400 kor 
becsérték ben azonban az ezen ingatla­
nokból kisk. Gábor Zsuzsanna és kisk. 
Gábor Mária nevére irt fél rész juta­
lékra 2186 1907. f kvi. sz. végzés
folytán özv. Antal Jánosné sz. Púdra 
Anna, ennek halála után pedig Gábor 
György és neje Antal Zsuzsanna javára 
bekebelezett életfogytiglani haszonél­
vezeti jog fentartása mellett 1907. évi 
december hó 30 napjának d. e 10 
Órakor Ossöd község-házán a megálla­
pított kikiáltási av 10 százalékának 
bánatpénzül letétele mellett a becsáron 
alul is el fognak árvereztem!.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60, és 90, nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kár. tszék, mint telekkönyvi hatóság
Ipolyságon, 1907. október 12-én.

Korláth
kir. tszéki bíró.

Kiadó üzlethelyiség. %

A város egyik legforgalmasabb 
helyén

nagy üzlethelyiség
megfelelő lakással együtt

április i-ére kiadó,
Bővebbet a kiadóhivatalban.

kíÁűÁ-úM

iNégij szobás LAKAjSf
H mellékhelyiségekkel
tg] six; Újtél lton
:| azonnal kiad ó-
•S

Bővebbet:

I:
ívrgs

I©•i
|| rI',i*él>el .János ^
•|)ji kőniivM iik'nIit. Iiílzluliulonosiifíl.

m
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Steiner József
;dr butorr a k t á r a és kárpitos-műhelye jr.y,

II’OLVS ÍU. Főnt, Adóhivatal invllell "
a "■Is"v-t'br

a Tisztelettel felhívom a t. közönség figyel­
mét a 1» o I y s á *r <► a, az »«lóliivalallal

'líjli sze,l,beii levő, jő hírnévnek örvendő, a 
juj, fővárosi üzletük módjára berendezett

|moderíj buíor-raktírauira,
őui; a melyben a butorvásárló közönség rricg- 

találja mindazt, amit szakmámban bárhol 
•iSi nyújtani lehet.
TSí! Előnyös fizetési feltételek; — kiváló 

és tartós butornemü.
Egyben különös figyelmébe ajánlom

m
E
1
m
m
m
M
m
M
íims
Ém
Emm|ts.'

|ikáppitos-miiheIi)8mBís
1 
m m 
1 m 
1 m

a melyben szakszerű vezetésem 
alatt készítem a legkiválóbb 
kárpitos-munkát, és elfogadok 
mindennemű régi átalakítást 
és javítást is, agg helyben, mint 
vidéken.
Díványok rugannyal 15 írttól.

Teljes tisztelettel
Steiner József,

' w >n
A t. közönség figyelmébe E

megrendelőimmel, hogy megboldogult édes

Sttii' SZABÓ-MÜHELVÉT,
Tisztelettel tudatom t 

atyám : Kreskó Ferenc

jó
év
mint üzletvezető ezentúl is folytatni fogom, — cs minden igyekezettel 
azon leszek, hogy nagyrabecsült rendelőim igényeinek, úgy mint eddig, 
ezentúl fokozott mértékben tehessek eleget.

Pontos és gyors kiszolgálás. — Tartós jó munka.
Divatos szövetek és modern szabás.

Nagyon kérem,akik eddig szívesek voltak üzletünket pártolásukkal 
kitüntetni, ne vonják, azt ezentúl se meg tőlünk, — mert egész lelkese 
déssel leszek azon, hogy erre minden tekintetben rászolgáljak.

Kitűnő tisztelettel kész szolgájuk :
Kreskó Ferenc utóda

Kreskó Nándor.

14
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AVI LÄGST!,

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi :Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai
honi gyárában 

Kassan.
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Az Újvárosban

31nggi Gyula éw Társa.
Koda: WIEN IV/1.---------■— Gyár: BREGENZ1

M
m

4 szobás lakás
azonnal kiadó.

A ház egy hold földdel együtt 
esetleg örök árban eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

F
mm
F

SÜI-
5^‘ Kerékpárok és kerékpár alkatrészek
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57*6* vas-, szerszám-, vas-diszmüáru-, gazdasági- s varrógépek-konyha-
P>0. —— felszerelések és festék-üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ“ ------- 0 r

IPOLYSÁG. &T

a
ti

SINGLE
varrógépek különféle c éjokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes várromun­
ké,kra egyedül általunk szerezhetők be.
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Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az

aranyosmaróthi SEBEK-féle

cserépkályha gyári raktárt ti

a Nb!

Z 0

leggyorsabban eszközlök.

bizományba átvettem,
különféle színű, mintájú s nagyságú, a jelen kornak teljesen 
megfelelő cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az 
általam felállított cserépkályhák, kandallók, takaréktüzhelyek 
tartósságáért teljes jótállást vállalok.

Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen 
újjáalakítását.; az általam átrakott régi cserépkályba átraká­
sáért is a legmesszebbmenő jótállást elvállalom.

Tartok továbbá raktáron : kerti virágvázákat, előszo- 
bai-vázákat, virágágy körüli cserepeket s minden e szak­
mába vágó, bármily ben lngmoderenebb cikkeket, méret, rajz 
után megrendelt kályhákat stb. a iegjutányosabb áron és
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Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a MI üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd-
jegyről is-

■tr J f fj - t
r mérhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállítót 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
állami díszoklevelet nyerte el.

^lpßEi^ (k Varrógép ^ T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Tisztelettel
• I ti 1x58 »y, Zoltán

. ...........-__ _______________ :lli*iimi**W**E*i!«Ei
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FRISCHER ADOLF férfiszabó és divatáruháza Ipolyság

tó

|y

ii szabászul

Angol és hazai 
gyártmányú 

szövetek nagy 
választékban.

Úti kosarak és 
bőröndök ki­

tűnő anyagból. I

Az őszi és téli saison divatkülönle­
gességei, a legújabb divat szerinti
kalapok,nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, ízléses gyermekruhák, in­
gek, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toileíte-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő- 

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Tiszte

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászyaUérok, hayaria va­
dász cipők, sport sapkák, kala­

pok és harisnyák raktára.
Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel elsőrangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
a legjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.
!lelte 1 .1! risttlior Adolf.

I ,Borsalino* f
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I Pichler kala- |
i pok egyedüli g)
4 raktára. $
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I Teljes diák- $
4 kelengyék í 
jjj nagy válasz- ^ 
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